

林鄭：求實解難 勿意識形態對抗

強調政府續做實事說實話 建市民信心



林鄭月娥表示，政府會努力建立市民的信心。梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)面對所謂的內地與香港矛盾持續發酵，外界擔心會直接衝擊兩地經濟融合的發展大勢，拖累香港未來的可持續發展。政務司司長林鄭月娥說，近日好多事件都跟兩地矛盾掛鈎，情況為港人不樂見，強調回歸15年來香港獲國家大力支持，促進內地與香港經濟融合，帶來龐大的經濟效益，但無疑香港土地資源不豐富，衍生承受能力有限等實際問題，期望各界循實際方向解決，而非透過抗拒的意識形態處理。她又說，政府未來幾年會繼續做實事說實話，盡力建立市民對政府的信心，同時學習政策的推銷解說，務求往後施政工作更為全面有效。

新屆特區政府臨近履新百日，但不滿情緒持續高漲，有人將此歸咎於港人對政府的信任度不足所致。林鄭月娥昨午出席由9個青年團體合辦的午餐分享會，與青年暢談過去兩個多月的施政感受。被問到政府今後應如何與港人建立互信，林鄭月娥即幽默笑言：「你不是又想刺激到我感觸落淚？」強調「務實為民、公平開放」的政府，定會得到市民的信任，政府首要是展現抱負及能力，故特首梁振英已要求眾問責官員，倘政策成熟一項推一項，以短時間兌現政府辦實事的作風。

繼續多落區多關心市民

林鄭月娥坦言，眾所周知今屆行政長官選舉熾熱，出現各方面有真有假的報道，以致市民在半知半解下，不自覺地衍生各自的觀感，未來幾年會秉持「做實事說實話」的原則，透過增強港人對政府工作成效的信心，改變他們在無實際證據前提衍生的觀感，「正如話我『好打得』都是觀感問題。目前外界有批評指政府的『偽語言』不實在，政府未來要繼續多落區多關心市民，更直接與民溝通，好努力建立市民對政府的信心，對政府有信心自然對中央政府都會有信心」。

適時調節政策減少抗爭

其間，有團體代表提到，近年的青年社會運動出現遞增。林鄭月娥以當年化解皇后碼頭衝突為例，指出政府會不時反省工作是否不足，以至導致年輕人感到失望，正如皇后碼頭事件過後，政府確實有補足，特別是過去5年的歷史文化保育發展均非常進取，「正如行政長官對

官員的教訓，期望大家走在形勢前，適時調節政策，避免發展以經濟掛帥為重，或許會有效減少激烈抗爭行為」。

回望皇后碼頭衝突事件，林鄭月娥說，畢竟香港作為相當富裕的城市，在開埠50年至60年以經濟掛帥，不斷拆卸改建高密度樓宇，但當發展至某個程度，正同其他國家地區一樣，政府都會叫停，而着眼歷史文化。她強調，政府尊重公民社會及社會運動，但期望大家要求民主都要將心比己，聆聽社會不同意見，「例如政府就國教作出重大修訂，但是撤科等同想教都無得教，儼如失去包容的禁制式，好似略為過分，但我們會學習做好政策的推銷解說，確保往後施政更加全面有效」。

抗拒態度難與祖國融合

被問到兩地矛盾持續發酵會否衝擊兩地經濟融合的發展大勢，林鄭月娥回應時說，香港回歸15年來，國家大力支持香港與內地經濟融合，為香港帶來龐大的經濟效益，但香港正如澳門特區政府，同樣面對遊客太多等承受能力有限度的實際問題，但能夠以抗拒的意識形態處理，以至着眼於爭資源，而是需要加深年輕人對祖國兩地經濟發展好處的認知，從而放眼祖國大地河山主動開拓。

最後，林鄭月娥強調，社會爭議與經濟狀況是密不可分，明白到不少年輕的專業人士對置業的訴求，但當前樓價企企無法實現，為此房屋規劃是新屆政府的施政重點，期望透過紓緩當中的焦慮及不滿情緒，爭取更多空間開展其他方面工作。



百仁基金午餐會，林鄭月娥出席演講。

香港文匯報記者梁祖彝攝

籲議員勿阻推「長者生活津貼」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為求全面兌現選舉承諾，特首梁振英早在上任後兩星期，已正式宣布下月向立法會財務委員會申請撥款發放每月2,200元的「長者生活津貼」，惟新任反對派議員突然叫停政策，要求政府撤回入息審查，改為向全數年屆65歲長者發放津貼金。政務司司長林鄭月娥說，「長者生活津貼」是現行社會保障系統的重大突破，針對有需要長者提供特別生活津貼，在確保維持公共財政可持續性的考量下，呼籲準議員不要演變成抗爭性政策，讓津貼盡快到位。

爭取撥款讓長者早受惠

當前長者貧窮問題嚴重，政府決定在短時間內推出「長者生活津貼」，並爭取立法會復會後的特別財委會申請撥款，讓長者盡早受惠。林鄭月娥昨日出席午餐會致辭時說，政府考慮到長者在各種理由下，不願意申請綜援的資助系統，寧願拾紙皮維生，為幫助有需要長者，同時確保公共財政開支的可持續性，決定生活津貼以65歲為限，並設有簡單入息審查，以按月申

領2,200元的生活津貼。林鄭月娥說，立法會選舉圓滿結束，已經有議員提出剔除入息審查的訴求，即是把「長者生活津貼」變成「加碼生果金」，考慮到推行「長者生活津貼」措施，每年政府公共經常性開支將會增加60億元，等同現行公共經常性開支的2%，在確保跟本地生產總值相適應的前提下，剔除入息審查屬不利公共財政可持續發展的方案，「建議是好易令選民及市民開心，但政府及議員要循負責任的宏觀角度考量，不是忽然幫助無需要的長者，並要求改變可行的方案」。

望勿拉布拖延惠民政策

林鄭月娥坦言，有議員提到屆時或會運用「拉布」無限延長會議，爭取剔除入息審查的訴求，希望準議員在撥款盡早通過的共同目標下，深切考量不好將惠民政策演變成抗爭性政策，爭取立法會盡早通過「長者生活津貼」，讓有需要長者最快在2013年首季接受申請，期望趕及在明年農曆新年前得到補助。

蘇錦樑上京商旅遊合作

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)商務及經濟發展局局長蘇錦樑及國家旅遊局局長邵琪偉昨日在北京主持2012年內地與香港旅遊工作磋商會議。雙方回顧了近期兩地旅遊表現，並就如何落實CEPA9下的旅遊放寬措施商定細節。蘇錦樑又講述國家公安部早前推出放寬深圳等6個內地城市旅遊簽注申請的新措施後，香港方面的最新情況，以及行政長官宣布就措施的實施情況與內地有關部門成立「個人遊溝通協調機制」的跟進工作，雙方均對此事表示關注及同意保持聯繫。



首屆世界廣府人懇親大會籌備委員會公告(第一號)

廣東省廣府人珠璣巷後裔海外聯誼會(簡稱廣府人聯誼會)是由海內外廣府人自願組成，在原廣東南雄珠璣巷後裔聯誼會的基礎上提升和建設的具有法人資格的全省性、非營利性、聯合性的省級社會團體，其宗旨是“高舉愛國愛鄉的旗幟，凝聚海內外廣府人和珠璣巷後裔，弘揚祖德，維繫桑梓，增進情誼，為發展經濟、振興中華、造福社會貢獻力量”，同時，以“根在珠璣，立足粵港澳，面向全世界”作為新時期的工作重點。

為團結海內外廣府籍社團和鄉親，傳承廣府文化，增強中華民族凝聚力，為構建和諧社會作貢獻，在香港廣東社團總會、澳門廣府人(珠璣)聯誼會、澳門江門同鄉會等社團支持下，2012年9月18日，與來自港澳，以及海外的五大洲33個廣府人社團、88名僑團、僑領在廣州市東方賓館共同舉行“倡議召開首屆世界廣府人懇親大會暨籌委會成立會議”，成立了“首屆世界廣府人懇親大會籌委會”，並達成共識，初步定于2013年秋冬之際在廣州市舉行首屆世界廣府人懇親大會。

現將《舉辦首屆世界廣府人懇親大會倡議書》及籌委會組成人員名單公告如下：

舉辦首屆世界廣府人懇親大會倡議書

海內外廣府裔諸賢達：

雲山珠水迎遠客，歡聲笑語會親朋。金秋時節，我等廣府後裔，自五大洲四大洋聚首羊城，慎終追遠，共叙鄉誼。嶺南乃廣府人發祥之地，秦掃六合，漢平南越，廣信首治，珠璣祖地，墾底新基，帆濟四海，拓殖寰瀛，中華文化，一脈相承。

千百年來，吾祖北往南來，歷盡艱辛，開發嶺南，迎海洋文明之風，創珠三角之輝煌。飄洋過海，披荆斬棘，胼手胝足，殫精竭慮，肇基創業，五洲留芳。情繫故土，饋報故里，揚華夏之文明，融西洋之新銳，倡天地之正氣，促人類文明之進步，功耀萬代。改革開放，策馬揚鞭，率先投資建設，繁榮文化，推中國經濟之騰飛，業在千秋。

今日我輩當繼先輩之偉業，揚先輩之美德，薪火相傳，為祖國之強盛，中華之振興盡心盡力。為此，倡議由廣東省廣府人珠璣巷後裔海外聯誼會牽頭，聯絡世界各國之廣府社團、廣州市政府及粵桂兩省之廣府屬地諸市級部門，於2013年在廣州市共同舉辦首屆世界廣府人懇親大會。揚“團結包容、務實勤奮、開拓進取、敢為人先”之廣府人精神，辦聯誼之盛會、團結之盛會、發展之盛會。此後，五年一屆，在海內外廣府人聚居之地輪流舉辦，使此盛會永不落幕。促我天下廣府後裔飲水思源，情繫桑梓，廣泛聯絡情誼，齊心協力，集腋成裘，舉文化、教育、衛生、慈善、農工商諸大業，為鄉為國盡力。立足中國，放眼世界，承先輩之志，萬眾一心，為祖國繁榮昌盛、人民幸福安康，為中華矗立於世界民族之林，為世界多元文化之建設而奮鬥。

瞻望來茲，共襄盛舉。

策劃者：廣東省廣府人珠璣巷後裔海外聯誼會
會長：蔡子流
二〇一二年九月十八日 廣州

廣東省廣府人珠璣巷後裔海外聯誼會
首屆世界廣府人懇親大會籌委會
二〇一二年九月十八日